TP5
LA RADIOACTIVITE ET LE TEMPS
TS


Un noyau radioactif, appelé noyau père, est un noyau instable pouvant se désintégrer spontanément en un autre noyau, le noyau fils, stable ou instable, en émettant des rayonnements généralement dangereux pour l'homme.

Une source radioactive simple est constituée par un échantillon de matière contenant un nombre N très grand de noyaux radioactifs identiques.

Objectif : 

Répondre à la question : Comment les noyaux instables se désintègrent-ils au cours du temps?

I. le dispositif expérimental :  Le C.R.A.B 

1. Principe :       C.R.A.B : compteur de radiations bêta et gamma comprenant:

-      Une source radioactive : échantillon de césium 
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· Un détecteur : compteur Geiger suivi d’un dispositif de comptage des impulsions électriques générées par le passage des particules  à affichage numérique .

L' appareil compte un nombre d’impulsions proportionnel au nombre de désintégrations de noyaux de césium 137.

-      Une interface d'acquisition , un ordinateur et un logiciel permettant l'acquisition et le traitement des données.

2. Paramètres influençant le comptage : 

D’après le matériel disponible, CRAB et accessoires, quels sont les paramètres qui vont influer sur le comptage ? 

…………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………….

II. Manipulation : 

1. Mesures :

Fixer une durée de comptage égale à 1 s, effectuer 10 comptages et rassembler les résultats dans un tableau Excel.

2.  Interprétation  et conclusion :
D’après les conditions expérimentales qu’aurait-on pu prévoir ?

……………………………………………………………………………………………………………

Comparer les résultats aux prévisions. En déduire le caractère du phénomène. 

…………………………………………………………………………………………………………..

Quel protocole faut-il alors mettre en œuvre pour caractériser le phénomène ?

……………………………………………………………………………………………………………

III. Traitement statistique de séries de comptages:

1.  Mesures réalisées au cours de la séance :
Regrouper vos résultats sur différentes feuilles du fichier EXCEL

· feuille 1 : contient le résultat des  10 mesures de votre binôme

· feuille 2 : contient le résultat de 50 mesures de la classe

2. Mesures réalisées précédemment :
Vous disposez de plusieurs feuilles de comptage dans le fichier TPCRAB situé dans 

poste de travail / Q :TS4 / échange / physique

Pour le traitement statistique de chaque feuille, voir la fiche d’utilisation d’Excel.

· tracer l’histogramme comptage-fréquence fi (ni) .

· copier et enregistrer les histogramme de 10 , 100 et 1000 dans un fichier « TPCRAB » dans WORD puis imprimer. 

· calculer la moyenne, la variance, l’écart-type. Compléter le tableau suivant:

	Nombre de comptages
	moyenne
	variance
	écart-type

	10
	
	
	

	100
	
	
	

	1000
	
	
	


Conclusion : Comment les noyaux instables se désintègrent-ils ?
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